M15-1

C € 0497
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DESCRIZIONE

La costruziore dell'eletiroval vwola tipo M15-1
&malt cLrata oo organi di tenuta in viton e
con Ut lepart a contattodel flLido realizzate
in othore e in acd aio inox.

Fub essere utilizzata, oltre che ¢on gasdlio,
anche con aria, acqua ed alri fluidi non
CONFosiv.

L'elefirovaluolarimane apertasooinpresenza
d oorrerte eleffrica.

Rispetto ad alti modelli servocomandat
a membrara o apparentementz simili, le
eletrovalvole fipo M15-1 sono in grado di
furgionare ininterrottaments anche in dreuit
ad anello con differergisle d pressiore fra
morte & valle da 0 - 4 bar,

Incltre listantareita di apertura e dhiusira
ccnsente |'applicazione delle eletirovalvole
MADAS anche dove sia richiesto Ln dosaggio
preciso dei fluidi,

Conforme Direttiva 97 /23 /CE
(Direttiva PED)

Conforme Direttiva 2004 ,/108,/CE
(Compatibilith Bettromagnetica)

Conforme Direttiva 2006 /95 /CE
(Bassa Tensione)
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DESCRIPTION

The solencid valve type M15-1 is well cured
with viton seal argars and all parts in direct
contactwith fluid, made of brass and stairless
steel,

It can be wsed with gas oil, air, water and
other non corrosive fluids.

The walve is open cnly under tension.

If compared to otber membrane servo-
confrolled models the M15-1sdlenoid valves
can work non stop even in ring drouits
with differential Lbstream and dowrstream
pressure of 0- 4 bar,

The openig and closingrapidity permits touse
the MADAS solendid valves where a precise
fluid dosage is reeded.

In conformity with the 97/23/EC
Directive (PED Directive)

In conformity with the 2004/108/EC
Directive (Electromagnetic Compatibility)

In conformity with the 2006,/95/EC
Directive (Low Voltage)
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DESCRIPTION

La oorstrucion délectrovannes de type
M15-1 est frés scignée avec des aomposants
de tenue en viton, et avec toutes les parties
en contact du fluide réalisées enlaiton et en
acier inox

Elle peut &tre utlisée avec le gasal, Iar,
I'eau et daures flLides non oorrosifs.

Lélectrovarne rest cLiverte seulement en
présence de courant électrique,

Par rapport aux autres modéles servo-
commandés 4 membrane ou apparemment
similaires, les éectrovarnes de type M15-
1 scnt en grade de fonctionner de fagon
ininerrompue méme en drodits 4 anneaux
avec Ln dffiérentiel de pression entre e haut
etle bas de O - 4bar.

En oufre, linstantanéité d'ouveriure et
de fermetre consent l'application des
dectrovannes MADAS méme ol est demande
LN desage précis des fluides,

Conforme a la Directive 97 /23/CE
(Directive PED)

Conforme ala Directive 2004,/108/CE
(Compatibilité électromagnétique)

Conforme a la Directive 2006/95/CE
(Basse Tension)
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DESCRIPCION

La construcddn de la electrovbvila del
fipo M15-1 se realiza auidadcsamente, con
componentes en viton y con odas |as partes
en contacto con &l fluido hechas de latdn v
ACErO INOX,

Se puede utlizar, ademds del gasdleo,
también con aire, agua v otros fluidos no
COFTCaIvOS,

La elecrovdlvula abre automaticamente al
conectar |a tensién y cierra al desconectarla,

Si o comparamos  con ofros modelos
servooontraados a membrana o pareddos,
lag electrovdvias serie M15-1 fundonan
ininterumpidaments también en drcitos
anulares con diferencial de presién entre
aguas arriba v aguas abajo de O - 4 bar,

Ademds lainstantanei dad de aperturay derre
permite la aplicacidn de las electrovalwilas
MADAS tambiéndende senecesitaunapredsa
dosificacién de os fluidos.

Conforme Directiva 97 /23 /CE
(Directive PED)

Conforme Directiva 2004 /108 /CE
(Compatibilidad Hectromagnética)

Conforme Directiva 2006,/95/CE
(Baja Tension)
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CARATTERISTICHE TECNICHE

« Impiego:
gasolio

* TemperatUra ambientz:
-5+ +60PC

» Tensioni d alimentazione:
12 Wdg, 12 /S0 Hz, 24 vdc, 24 V/S0Hz
110 %/50 Hz, 230 ¥/50-80 Hz

» Tolleranza sulle tensioni di alimentazione:
-15% ... +10%

* Potenza assorbita:
vedi tabella bobine e connetton

« Pressione max d eserdzio:
4 bar

* Grado d protezione:
IPeS

« Serione di passaggio:
@56 mm

« Atfacchi filettat Rp (oorpi ottore):
(T 10 - O 15) secondo EN 10226

MATHERIALI

«  Otfone OT-58 (UMI EM 12164)

*  acdaio INCK 430 F (UNI EN 10088)
+ gomma MNER (UML 7702)

= iton

NORME 01 RIFERIMBENTO

Costruita con aiteri d sicurezza e collaudi
indcati nella norma LN BN 264 (Cispositivi di
arrestod sicLrezzaper impiant d combustone
a combustbili liquid .

)
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TECHNICAL DATA

. Lse:
gasoil

* brdronment temperatLre:
-5+ +50%C

* Fower spply voltage:
12Vde, 12 V/50Hz, 24 Wdc, 24 ¥/S0Hz
110 /50 Hz, 230 ¥/50-60 Hz

« Fower sUpply voltage tolerance:
-15% .., +10%

* Pouver absorpton:
see coils and oormectors table

* Max, working pressure:
4 bar

» Degree of protection:
1Pes

* Szcion of passing:
@56 mm

* Threaded connections Rp (brass body):
(O 10- O 15) according EM 10225

MATERIALS

*  OT-58brass (UNI B 12184)

*  430F stainless steel (LML EN 10068)
+  ribber NBR (UNL 7702)

= iton

REFERENCE STANDARD

The M15-1 interception sclencid valves are
made and tested according to European
Standard BY 284 (Safety shutoff devices for
combustion plants using liguid flels).

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

« Emploi:
gasai

+ TempératLre ambiante:
-5+ +E0°C

» Tension d'allimertation:
12%de, 12 V/50 Hz, 24 Vde, 24 V/50Hz
110 /S0 Hz, 230 v /50-680 Hz

« Tdlérance sur tension d'alimentation
-15% ... +10%

 Puissance absorbée:
wvair tableau bebines et connecteurs

« Pression maximale en exerdce:
4 bar

» Degré de protection:
IPES

» Section de passage:
@ S6mm

* Fixafiors filetees Rp (oorps enlaiton):
(O 10- DN 15) selon EM 10226

MATFRIFLS

& Laiton GT-58 (UMD BY 12164)

e ader INOX 430 F (U] EM 10085)
+  gomme MNBR (UNL 7702)

»  ifon

MORMES DE REFERBENCE

Construite avec des critbres de sécLrité et
des essais indqués dars la norme UNL BY
264 ([Dispositifs darrét de séounit pour des
irstallatiors de combustion 4 combustibles

liquides).

' L =

CARACTERISTICAS TECNICAS

. Lson
gasdien

= TemperafLra ambierte:
-5+ +605C

» Tension de alimertad dn:
12Vdc, 12V/50 Hz, 24 Wdc, 24 V/50 Hz
110 /50 Hz, 230 v/50-60 Hz

+ Toleranda de ensidn de alimentaddn:
-15% ... +10%

» Potenda absarbida:
véanse tablas bobinas y conectores

= Max, presidn ejerdcio:
4 bar

+ Grado de proteoddn:
Pes

* Seccidn de paso:
@eemm

+ Coresiones roscadas Rp (ouerpo de | atbn):
D 10 - DM 153 segln B 10226

MATERIALES

s Lalin OT-58 (UNI EN 12164)

* aceroinox 430 F (UKL EN 10088)
+ goma NER (UNI 7702)

= iton

NORMAS DE REFERENCIA

Hecha segln normas de seguridad y prusbas
indicadas enlanorma UL B 264 (Disposi tvos
de paro de seguridad para gquemadares de
combustibles liquides).

\. 7\ J\ J\ J
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Misure di ingombroinmm Peso
Cwerall dimensions in mm Weight
Mesures d’encombrement en mm Poids
Dimensiones en mm Peso
attacchi
connections A B K m
fixations 9
conexiones
oM 15 50 Q0 0,5 / \
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INSTALLAZIONE

51 raccomanda di leggere
attentamente il foglio di istruzioni
a corredo di ogni prodotto.

ATTENZIONE: le operazioni di
installazione /cablaggio/manutenzione
devono essere eseguite da personale
qualificato.

« Verificare dhe la pressione di linea NON
SIASUPERIORE allapressiones massima
dichiarata suil'etichetta del prodatio.

o L'gletirovalvdla deve essere irstallata oon
la frecda (indcata su corpo) rivalta
verso |'utenza. Si corsidia d irstallare
l'eletrovalvala in posizione orizzontale
(come in fig. 1).

—

INSTALLATION

1t is always important to read
carefully the instruction sheet of
each product.

WARNING: all installation/wiring/
maintenance work must be carried out
by skilled staff.

» Chedk that the line pressure DOES NOT
EXCEED the maxdmum pressure stated
on the product label.

» The valve must be installed with the arrow
(shown on the valve body) toward the
user. Itis adviceable to install the walve
in herizontal position (as in fig. 1)

fig. 1

- Connetfore eleftirioo
- Muzleo fisso

- Mucleo mobile

- GLalna

- Rondella in alluminio
- Corpo wvalvola

- Rondella in viton

- Malla rondella

- Molla

10 - O-Ring d teruta
11 - Bobina eletrica
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- Connecteur dectrique
- Mucléo fixe

- Mucléo mobile

- GLaire

- Rondelle en alumirium
- Corps soUpape

- Rondelle en viton

- Ressort rondelle

- Ressort

10 - G-Ring de ternue

11 - Bobine électrioue
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- Electrical cornector
- Fixed nucleus

- Movable nucleus

- Sheath

- Alumirium washer
- Bodhy valve

- Yiton washer seal
- Spring seal

- Spring

10- Seal O-Ring

11- Bectrical coil
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- Conactor el éctrico

- Nudeo fijo

- Mideo ménil

- Vaira

- Arandela de aluminio
- Cuerpo valvla

- Arandela de viton

- Muelle arandela

- Muelle

10- Junta tévica de estanqueidad
11- Bobina eléctrica
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Attacchi Voltaggio Codice
Connections Voltage Code
Fixations voltage Code
Conexiones voltaje Codigo
12%de ACO1 001
12Y/50 Hz ACO1 010
24N de ACO1 s
DN 10
24 {50 Hz ACO1 03
110 /50 Hz ACO1 2
230 V/50-60 Hz ACO1 05
12%dc ACOZ 001
124 /50 Hz ACOZ 010
24vde ADDZ 005
DN 15
24 /50 Hz ACIDZ 003
110 v#50 Hz ACOZ m2
230 V/50-60 Hz ACOZ s
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Lire attentivement les instructions
pour chagque produit.

-

INSTALLATION

A

ATTENTION les opérations
d'installation/cablage fentretiendoivent
étre exécutées par dupersonnel qualifié

« vérifier que la pression de ligne NE SOIT
PAS SUPERIEURE 4 la pression
maxdmum déclarde sur I' Atiquette du
produit.

o U élecrovamne doit ére irstallée avec
la fléche (indiguée sur le corps de
I'glectrovanng) tournée vers I'Utilisatedr.
1l est corseillé dirstaller 'électravanne
en positon horizortale (comme dans

. J
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INSTALACION

Serecomienda leer atentamente la
hoja de instrucciones adjuntas con
el producto.

ATENCION. Las operaciones de
instalacion, cableado y mantenimiento
deben ser efectuadas por personal
cualificado.

« Yerificar quela presion delalinea NO SEA
SUPERIOR alapresicn maxmaindcada
en |a efiqueta del produco.

e La electrovdlvula debe ser  instalada
con la flecha (ndicada en el cuerpo
de la elecdrovdvida) hada d punto
de consumo. Se acorseja instalar la
electrovilvila en sentids  horizontal

fig. 1}. )

(como en fig. 1).
/
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« Durante lirstallaziore esitare dhe defriti
o residii metallid penetring alinterno
dell'appareachio.

« Verificare che lalunghezza del filetto della
tLbazicne ron sia eccessiva per non
darneggiare il corpo dell’appare cchio in
fase di awdtamento.

COLLEGAMENTI BLETTRICI

« Prima di effetfiuare oonnessioni eletiriche
verificarectelatensionediretecorrisponda
conla tensione di limentazione ind cata
sull'etichetta del prodatio.

+ Scollegare|'alimentazione prima di procedere
al cablaggo.

« Cablareil connetiore oon cavo tpo HOSRM-F
30, 75mm?, Festernodas,2a 8,1 mm
avendo cura di assicurare il grado IPSS
del prodotto.

« Nel cablare il connefiore usare di apposit
terminali per caw.

+ Collegare all'alimentazione | morset 1e 2
g il cavo di terra al morsetin £

La bobina & idonea andhe per dimentazione
permanents,

E’ consigiabile evitare il contatto a mani nude
conla bobina dopo un ali mentaziore eletirica
continda superiore a 20 minud,

In caso di manuterzione aspettare il
raffreddamentodella bobina ceventualmente
Lisare idonee protezioni.

)
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« During irstallation take care not o allow
debris or scraps of metal © enter the
device.

+ Chedk thatthe pipeline threadis notolang;
averlong threads may damage the body
of the device when sarewed into place.

ELECTRICAL CONNECTIONS

+ Before makingelectrical connecticns, check
that the mairs wvoltage is the same as
the power supply voltage stated on the
product | abel.

« Discornectthe power supply before wiring.

* Wire the connector with HOSRM-F
30, 75mm? cable cutside & from 6.2 a
8.1 mm, taking care to ersure that the
device has IPES protection.

+ Use the cable erminals when wiring the
COnector,

« Conrect the power supply to ierminals 1
and 2 and the ground wire o terminal <

The coil is also suitable for permanent power
sLpply:

The cail should not be touched with bare
hands after ithas been coninuously powered
for mare than 20 minutes,

Eefore maintenance work, wait for the coil
o cool or use suitable protective equipment.

4 L

» Pendart!installation, ésiter que des détritus
ou des résidus métalliques pérétrent
dans |"'appareil.

s Vérifier quele filet de la tyadterie ne soit
pas trop long pour ne pas endommager
le corps de l'apparell lors du vissage.

BRANCHEMENTS ELECTRICAS

s Avantdeffectier|es cornesions électriques,
verifier que la tension de réseau
corresponde avecla tensiond'alimentation
indique sur I'4tiquette du produt.

s Avantle ciblage, interromprel ‘alimentat on,

s CAbler |2 cornectaur avec Ln cable type
HOBRM-F 3x0,75mm?, ¢ extérieur de
£,2 & B,1mm en ayant scin dassurer le
degré IPES du produt,

= Pour cbler |e connecteur, utiliser les bornes
spédaes pour chbles,

o Conrecter & ali mentationles bornes 1et2
et le cible de terre 4la borme &

La bobine estégal emert appropride poLr urne
ali merttation permarerte,

Il est comselllé déster le contact & maing
nes avec la bebine aprés une dimentation
&l ectrique continue supsrieure & 20 minutss,
Lors del'eniretien, attendre lerefraidsse ment
de la bobine cu, si nécessaire, Ltiliser des
protecions approprides.

e

s Durants lainstalacicn prestar atenddna fin
deevitar que detrites ¢ residlics metalicos
seintodJzcan en el aparamo.

o Yerificar gue la longiud de la rosca de la
tuberianosea excesiva dadoque, durants
el erroscado, podria provocar dafos en
el cuerpo del aparato.

CONEXIONES ELECTRIQUES

o Antes de efectuar conexiores eléctricas
cortrolar quelatersidnde redoommesponda
4 la t2reidn de alimentacidn indcada en
la etiqueta del producto,

o Desconectar la alimentaddn antes de
efectuar el cableada.

s Cablear el conector med arte cable de tipo
HOBSRM-F 3X0, 75 mm2, & exterro entre
6,2 v 8,1 mm, prestando atenddn a fin
de garantizar el grado1P&S del producto.

o Al efectuar el cableado del conector utilizar
los respectvos terminales para cables.

s Corectar |a alimentaddn alos bormes 1y 2
y el cable de tierra al borne £ .

La bobina también es adecuada para
alimenitacddn permanente,

Evitese el cortacto de las mancs desnudas
oon la bobina despugs de uma ali mentacidn
eléctica continua superior a 20 minJms,
Faraefectuiar tareas de marterimientoesperar
el enfriamiento de la bobina o Lsar medics
adeciiados de proteaddn.

MANUTENZIONE SERVICING MANUTENTION MANTENIMIENTO
Mo & previsto aloun tipo di manutenzicns, Mo servdng needed, ALICLIN type de manLenton n'est prévu, Mo estd predsto ningln tipo e
martenimiento
\L AN J J\ WV,
PORTATE DELLE ELETTROVALVOLE M15-1
CAPACITIES OF M15-1 SOLENOID WALVES
DEBITS DES ELECTROVANNES M15-1
CAPACIDADES DE LAS ELECTROVAL VULAS M15-1
attacchi codice @ passaggio minimo (mm) portata di H,0 con AP = 1 bar
connections code @ minimum passage (mm) | capacity of H,Q with AP = 1 bar
fixations code @ passage minimum (mm) deébit de HJO avec AP = 1 bar
conexiones codigo @ paso minimo (mm) caudal de H,O con AP = 1 bar
DN 10 ACO1L 56 =101{m
oM 15 ACOZ 56 = 101/m

Bobine e connettori per elettrovalvole M15-1
Coils and connectors for M15-1 solenoid valve
Bobines et connecteurs pour électrovannes M15-1
Bobinas y conectores para electrovalvulas M15-1

Conexiones

Alimentacion eléctrica

Attacchi Tensione di alimentazione | Codice bobina
Connections Power supply voltage Coil code
Fixations Tension d'alimentation Code bobine

Codigo bobina

Timbratura bobina
Coil stamping
Timbrage bobine
Timbrado bobina

Codice connettore
Connector code
Code connecteur
Caodigo conector

Potenza assorbita
Power absorption
Puissance absorbée
Potencia absorbida

Resistenza (Q)
Resistance (Q)
Résistance (Q)
Resistencia (Q)

12 vde BC-0010 12V DC CN-0010 20 WA 7

a 12 %/50 He BO-0010 12vDC CN-0020 20WA 7
% 24 Wdc BC-0020 24 ¥ DC CN-0010 21 WA 26
é 24 /50 Hz BO-0070 24V 50Hz D CN-0010 22WA 5,6
% 110 %/50-80 Hz BC-0105 110 ¥ 50-80 Hz D CN-0010 21 WA 144
230 W/50-60 Hz BC-0110 230V 50-60Hz D CN-0010 23 WA 80

Tipo connettore / Conhector type / Type connec teur / Tipo conector

CN-0010 = Mormale f Mormal [ Mormal [ Mormal
CN-0090 (24 var, 12 warc) = Raddrizzatore { Redifier f Reddresseur [ Retificador
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